

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (6538). | СРЕДА, 23 ФЕВРАЛЯ 1949 года. | Цена 20 коп.



## ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

№ 10

23 февраля 1949 года

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша страна отмечает тридцать первую годовщину своих Вооруженных Сил.

За годы своего существования Советские Вооруженные Силы прошли славный боевой путь. На всех этапах развития Советского государства наши Вооруженные Силы были его надежной защитой от нападения иноземных захватчиков.

В битвах с многочисленными врагами Вооруженные Силы Советского Союза выдержали суровые испытания и показали беззаветную преданность Родине и делу партии Ленина—Сталина. Руководствуясь сталинской военной наукой и умело применяя ее на полях сражений, Советская Армия и Военно-Морской Флот закалились и окрепли, одержали исторические победы в Великой Отечественной войне и стали могучей боевой силой Союза Советских Социалистических Республик.

Советский народ по праву гордится своими Вооруженными Силами, которые являются подлинно народными и защищают кровные интересы трудающихся.

В послевоенные годы наши Вооруженные Силы достигли серьезных успехов в своем совершенствовании. Но эти успехи не должны нас успокаивать. Все советские воины обязаны изо дня в день повышать свою боевую выучку, расширять свои военные, политические и технические знания, крепить воинскую дисциплину и организованность.

Генералам, адмиралам и офицерам необходимо не только глубоко изучать нашу военную науку, но и двигать ее дальше вперед. Необходимо повседневно внедрять в практику обучения войск не только опыт Великой Отечественной войны, но и современные достижения советской военной науки и техники. Необходимо настойчиво овладевать учением Ленина, прививая подчиненным любовь к военному делу и воспитывать их в духе нерушимой верности воинскому долгу.

Сержанты и старшины, солдаты и матросы должны старательно изучать военное дело, беспрекословно выполнять требования воинских уставов и приказов.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.

Сегодня наша страна отмечает 31-ю годовщину  
своих Вооруженных Сил.  
Да здравствуют Вооруженные Силы ССР!  
Да здравствует вдохновитель и организатор наших  
побед—наш вождь и учитель великий СТАЛИН!

## Кемеровская III областная партийная конференция

Вчера в областном театре имени Луначарского открылась Кемеровская III областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колышев Е. Ф.

### РЕЧЬ ТОВ. КОЛЫШЕВА Е. Ф.

Вчера, прошедшее со второй областной партийной конференцией, было часы событиями, имеющими всемирно-историческое значение. Воздушные залы сталинской программы, строительства коммунизма в стране, народы Советского Союза, завершив перестройку промышленности в землю на мирный лад, развернули борьбу за успешное выполнение первой послевоенной пятилетки.

По почину ленинградцев во всех углах нашей страны развернулось всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Знамя, поднятое ленинградцами, было поддержано во всех промышленных и сельскохозяйственных центрах нашего государства.

Обсоблажательные итоги третьего года послевоенной пятилетки, когда были значительно перевыполнены установленные государственные планы по всему народному хозяйству, а промышленность на 18 проц. превзошла ленинский уровень производства.

Глубокое понимание важности значительных темпов хозяйственного развития, советские люди из года в год повышенных темпов роста производства. Прогресс промышленной продукции составил в 1946 году 20 проц., в 1947 году — 22 проц., а в 1948 году — 27 проц.

Всехуе положение в развитии послевоенной экономики занимают основные ключевые отрасли производства социалистической индустрии: угольная, металлическая, машиностроительная и энергетическая промышленность.

Крупнейших успехов в послевоенном хозяйстве добились тяжелого и союзного. Важное постановление ЦК ВКП(б) «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», большевики нашей области мобилизовали широкие трудящиеся массы на успешное решение задач, поставленных перед Кузнецким бассейном.

Третье областная партийная конференция подвела итоги работы большевистских организаций Кемеровской области за период между второй и третьей конференциями, подвела итоги выполнения партийными организациями области постановления ЦК ВКП(б) о партийно-политической работе на шахтах Кузбасса, и нет сомнения, что она нацелила партийную организацию на успешное преодоление трудностей строительства, на укрепление Кузнецкого бассейна, как одной из основных крепостей социалистической индустрии на востоке нашей Родины.

Имя ройной Кузбаса является детинцем великого Сталина. Только бессмертный Ленин и товарищ Сталин впервые научно определили значение и роль Кузбасса в народном хозяйстве Советского Союза.

По генеральному указанию товарища Сталина был создан на востоке нашей Родины второй угольно-металлургический центр.

Почетный Комитет ВКП(б), товарищ Сталин и в послевоенное время окружает исключительной заботой, вниманием и

помощью нашу область. И сегодня все наши мысли и взоры обращены к великому организатору побед социализма, нашему любимому отцу и учителю товарищу Сталину.

Единой и сплоченной линии вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг товарища Сталина пишет наша областная партийная организация в своей третьей партийной конференции.

Нынешняя налаженная линия ЦК ВКП(б), большевики Кузбасса обеспечат успешное выполнение всех поручений, всех заданий нашей большевистской партии, нашего любимого советского правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина.

Да здравствует Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — боевой штаб строителей коммунизма!

Да здравствует наш учитель и вождь великий Сталин!

\* \* \*

Бурнымиapplaudimenti отвечают все делегаты на заключительные слова товарища Колышева. Все встают. Несколько минут не смолкает восторженная овация, выражющая всю беспредельность любви и преданности товарищу Сталину.

По предложению товарища Колышева делегаты почтили память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, члена Политбюро и секретаря ЦК ВКП(б) Альфреда Александровича Жданова.

Поступает предложение избрать почетных президиум. На трибуне — секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Янкович.

Первым называется имя великого Сталина. И слова несколько минут не смолкает овация всего зала в честь великого вождя, единственного и организатора побед советского народа.

Единодушно в обстановке исключительного волнения в почетный президиум избираются также ближайшие сподвижники товарища Сталина, руководители партии и советского государства.

Делегаты конференции единогласно избирают руководящие органы конференции: президиум, секретариат, макиатуру и рабочую комиссию и редакционную комиссию.

Конференция утверждает следующий порядок дня:

1. Отчетный доклад Кемеровского областного комитета ВКП(б) и областной ревизионной комиссии.
2. Выборы Кемеровского областного комитета ВКП(б) и областной ревизионной комиссии.

Утвержден регламент заседаний. Конференция переходит в первому вопросу повестки дня.

С этаким докладом Кемеровского областного комитета ВКП(б) выступила телеграмма встреченного конференции секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колышев Е. Ф.

На этом первое заседание конференции закончилось.

Сегодня, в 10 часов утра, конференция продолжит свою работу.

## Состав руководящих органов третьей областной партийной конференции

### Почетный Президиум конференции

СТАЛИН И. В.  
МОЛОДОВ В. М.  
МАЛЕНКОВ Г. М.  
БЕРИЯ Л. П.  
ВОРОШИЛОВ К. Е.

МИКОЯН А. И.  
АНДРЕЕВ А. А.  
КАГАНОВИЧ Л. М.  
ХРУЩЕВ Н. С.

### Президиум конференции

1. Абрамович С. В.
2. Бабаев А. А.
3. Баковский Д. А.
4. Батраков П. Н.
5. Белав Р. В.
6. Бодян С. Н.
7. Глушков П. И.
8. Грачев Л. И.
9. Громов Ф. Н.
10. Губин В. В.
11. Гусев М. И.
12. Дудин Е. Н.
13. Залужный В. И.
14. Задемидзе А. Н.
15. Ильин Н. Ф.
16. Кабинов К. Н.
17. Карапетян А. Е.
18. Конев В. Г.
19. Колышев Е. Ф.
20. Коновалов А. М.
21. Ливин Г. П.
22. Лоскутов В. Г.
23. Москвин В. А.
24. Носов С. В.
25. Поручиков М. С.
26. Прокунов И. У.
27. Протазанов А. К.
28. Пунгин М. А.
29. Пулях А. И.
30. Сомов И. А.
31. Трегубов П. А.
32. Усов П. Я.
33. Фомин П. Е.
34. Чусовитин А. И.
35. Шаповалов В. С.
36. Юрьев М. А.
37. Янкович И. С.

### Секретариат

1. Александров Ю. В.
2. Веденникова Е. П.
3. Кончак А. И.
4. Мальцев Н. И.
5. Морозов А. И.
6. Сандар М. М.
7. Шабловский М. И.

### Редакционная комиссия

1. Варивончик К. М.
2. Игнатьева Н. Я.
3. Пулях А. И.
4. Попов В. З.
5. Ришенцев К. В.

### Мандатная комиссия

1. Гусев М. И.
2. Небанов Н. Н.
3. Манашанцев М. П.
4. Новоселов П. В.
5. Поджидов Я. П.
6. Романенко Г. Д.
7. Степаненко А. Т.





## Троллейбус в Казани



## Английские рабочие требуют мира и дружбы с Советским Союзом

ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ ИМЕНИ 950 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Вчера на конференции, собранной в Манчестере на ланкаширских и чешширских районных советах Общества англо-советской дружбы и Федерации профсоюзов Ланкашира и Чешшира, представители около миллиона промышленных рабочих северных районов Англии высказались за мир и укрепление дружбы с Советским Союзом. На конференции представителю советского посольства в Англии Коровину была вручена для передачи Ленинградскому областному совету профсоюзов декларация, призывающая ко всемирному миру. В этой декларации, подписанной профсоюзными организациями от имени 950 тысяч рабочих, говорится:

«Мы серьезно обеспокоены тем, что так скоро после окончания этой ужасной войны, в которой погибли миллионы людей, началась подготовка к новой войне. Мы верим, что народы всего мира — англичане, советские люди, американцы и все другие — не хотят войн. Мы верим также, что война может быть предотвращена и что дело всеобщего мира значительно продвинется вперед, если улучшатся англо-советские отношения и укрепятся англо-советская дружба, во имя которой мы обещаем отдавать все свои силы».

Вручая декларацию под гром аплодисментов, представителю советского посольства, секретарю совета профсоюзов Манчестера и Солфорда и Федерации профсоюзов Ланкашира и Чешшира Ньюбоулду заявил: «Я горжусь тем, что мне поручено передать эту декларацию советским профсоюзам. Я передала ее вместе с самыми лучшими пожеланиями профсоюзного движения Ланкашира и Чешшира. Да здравствует солидарность между английскими и

советскими рабочими!». Ньюбоулд напомнил, что в прошлом английские профсоюзные деятели болели за признание Советского Союза. Они боролись против оппозиционных правящих классов, которые собирались уничтожить молодую Советскую республику. Сегодня положение изменилось. «Сегодня нам не приходится призывать к признанию Советского Союза... Советский Союз улучшил свое положение. Это — самое могущественное государство в мире. Мы призываем к расширению торговли и укреплению дружеских отношений с Советским Союзом в имя безопасности и самого существования нашего народа».

Ньюбоулд призвал к установлению хороших отношений и взаимопомощи с нашими братьями в Советском Союзе». Отвечая Ньюбоулду, советник советского посольства Коровин заявил: «Мы знаем, что трудающиеся Англии, как и трудающиеся Советского Союза, не хотят войн. Укрепление дружбы между нашими странами является одним из условий сохранения мира. Я могу заверить вас в том, что в лице СССР вы найдете верного и преданного союзника в борьбе за мир».

Конференция единогласно приняла резолюцию, внесенную независимым лейбористом Плэттом Миллсом. В резолюции депутаты призывают англичано-правительство к точному выполнению условий договора о сотрудничестве и взаимной помощи, заключенного между двумя странами в мае 1942 года, и к восстановлению сотрудничества великих держав с помощью Организации Объединенных Наций. Конференция призывает также лейбористское правительство значительно расширил

вать торговлю между Англией и СССР и таким образом способствовать миру и процветанию; начать переговоры с Советским Союзом относительно немедленного урегулирования берлинского конфликта и создания единой Германии; отказаться от подписания Северо-Атлантического пакта для того, чтобы подтвердить свою мирную намерение, а также договориться с Советским правительством относительно политики сокращения вооружений и уничтожения атомной бомбы».

Выступая в прениях, многие делегаты подчеркивали стремление английского народа к миру и дружбе с Советским Союзом и к укреплению этой дружбы путем расширения торговли между Советским Союзом и Англией. Они резко осуждали англо-американских поджигателей-войны и Атлантический пакт, который, по словам делегата отделения Ассоциации друзей Объединенных Наций в Каслтауне, «ходит и нарушает принципы ООН».

Вторую резолюцию, выражавшую решимость сотрудничать с Обществом англо-советской дружбы в проведении политики дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, внес Пэт Слоун. Разделение было принято единогласно.

На конференции была принята также резолюция, провозглашающая «создание консультативного комитета профсоюзов Ланкашира и Чешшира, которому даются следующие полномочия: в первых, состоящих с Обществом англо-советской дружбы в деле распространения между членами союзов фактических сведений о жизни в Советском Союзе в военных и гражданских организациях Объединенных Наций. Я передала ее вместе с самыми лучшими пожеланиями профсоюзного движения Ланкашира и Чешшира. Да здравствует солидарность между английскими и

## К созданию „Постоянного военного и гражданского генерального штаба“ во Франции

ПАРИЖ, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Се матэн—Ле пэн», декретом опубликованным в «Журнале официальной», при председателе совета министров и при министре национальной обороны Франции создается «Постоянный военный и гражданский генеральный штаб».

Этому генеральному штабу, как пишет газета, поручается изучение вопросов, касающихся координации мероприятий национальной обороны. Он будет осуществлять руководство военными миссиями за границей и участвовать в подготовке международных переговоров, касающихся национальной обороны.

Считая, что создание этого штаба подтверждает намерение премьер-министра Эля Кэя отозвать право контроля национальной обороны, газета пишет: «Однако даже тогда, когда советники Кэя будут отстаивать позиции

отличающиеся от позиции министра-спикера, неразбериха и пререкания, деморализующие армию, еще больше усугубятся. Дополнительная бюрократия не сможет заменить единства в руководстве и твердой руки начальника».

Генерал Жуэнит в газете «Юманите» отмечает, что антикоммунистическое большинство Национального собрания замачивает факт «подчинения французского генерального штаба генеральным штабам западных стран».

«Рамадье ведет переговоры об Атлантическом пакте, опубликованных в «Журнале официальной» декрете, подписанном всеми министрами, согласно которому он получает в свое распоряжение супергенерал, которому будет поручено вести подготовку к организации нового антибританского легиона под командованием Трумпена. Раньше ни один депутат не согласился бы, чтобы подобное

было одобрено. Когда конституция и закон меняют правительству, тогда с ними перестают считаться».

Сегодня нужно торопиться. Американский кризис наливается, и Вашингтон требует быстрых действий.

Вот почему Рамадье налагает на себя закон, на регламент и на прочие бумаги.

В заключении Жуэнита пишет: «Народ, предупрежденный нашей партией, ясно видит и понимает игру подложки. Единственное, что он положит конец этой подготовке войны и изберет такое правительство, которое будет достойно его и обеспечит победу мира».

## ПОТЕРИ ГРЕЧЕСКИХ КОРОЛЕВСКИХ ВОЙСК В БОЯХ ЗА ФЛОРИНУ

БУХАРЕСТ, 21 февраля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала сообщение агента Эдварда Эллада о потерях греческих королевских войск в боях в секторе Флорини.

В ночь с 12 на 13 февраля части Демократической армии в этом секторе нанесли

удары, из которых погибли 400 человек, ранеными — 976, пленными — 52. Таким образом, общие потери только за одну ночь составили 1.462 человека. Уничтожена артиллерийская батарея, сожжены 15 грузовиков и 2 броневика, захвачены 12 складов с боеприпасами и продуктами. Разрушены 5 военных зданий. Захвачены также 6 радиостанций, 5 крупных минометов, 6 пулеметов, 12 минометов, 22 ручных пулемета, большое количество винтовок, автомата и других трофеев.

## К ПЕРЕГОВОРАМ

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Гельвица, правительство государства Израиль одобрило соглашение о мирном урегулировании в Палестине, достигнутое с представителями Египта на острове Родос. Это соглашение предусматривает вывод основных воинских частей армии Израиля и Египта из западной части Негева. Оно

не относится к восточной части Негева, где еврейские войска сохранили свои позиции.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс с острова Родос, делегации Египта и государства Израиль пришли к соглашению о мирном урегулировании в принципе, за исключением пункта в Бершебе.

## НА ОСТРОВЕ РОДОС

Соглашение противостоящих армий не предусматривает, что предстоящий военный суд над Паларигасом и расстрел его по приговору суда вызвали бы возмущение организованных рабочих всего мира, ибо Паларигас был избран генеральным секретарем Всеобщей конфедерации труда законным восьмым съездом греческих профсоюзов, который проходил под наблюдением представителей всемирной федерации профсоюзов.

В конце февраля намечено провести второй открытый концерт учащихся.

## Выступление против дискриминации во внешней торговле

ЖЕНЕВА, 21 февраля. (ТАСС). Вчера состоялась первая сессия комитета для развития торговли и экономического сотрудничества между европейскими странами, занимавшаяся разработкой программы будущей деятельности комитета.

Делегаты Советского Союза и стран народной демократии пришли на сессию комитета с желанием найти пути для развития торговли между европейскими странами на основе взаимной выгоды и уважения независимости и государственного суверенитета отдельных стран. Они предлагали, чтобы комитет изучил возможные методы экономического давления и укрепления национальной демократии в странах Европы как необходимые условия для развития торговли и уменьшения зависимости ряда европейских стран от стран неевропейских и, в первую очередь, от Соединенных Штатов Америки.

На протяжении всей сессии советские делегаты указывали, что развитие нормальной торговли, которое полностью отвечало бы принципам Организации Объединенных Наций, неизменно создавало препятствия. Они подчеркнули, что комитет должен поставить одну из своих задач изыскание путей к устранению этих препятствий и, прежде всего, к противодействию той дискриминации в области внешней торговли, которую проявляет Соединенные Штаты Америки.

Представители США всячески противодействовали принятию решений, которые способствовали бы экономическому сотрудничеству европейских государств, и, в первую очередь, противодействовали Восточной Европе. Западную Европу пытались изолировать от друг друга, построить между ними непрерывные барьера.

Как известно, Соединенные Штаты Америки стараются ограничить экспорт товаров из Западной Европы в восточноевропейские страны, а также в Южную Америку. Для этого они ввели ограничения на экспорт товаров из Западной Европы в Южную Америку, а также в Южную Азию. Они также пытаются ограничить экспорт товаров из Южной Азии в Западную Европу.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Стальникова, № 74. Телефоны: ответственный редактор — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; нового дежурного — 1-21; отделов: партийного и пропаганды — 8-63;

2-37 и 15-36; сельскохозяйственного и культурно-бытового — 4-57; отдела писем труда — 11-52; прием информаций — 17-28; директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

Чтобы им использовать вместо долларов и золота европейскую валюту.

Представители западноевропейских стран были также вынуждены отказаться от своих первоначальных и явно неприменимых предложений по вопросу о методах изыскания путей к расширению внешней торговли европейских стран.

Вначале по указке делегации США они внесли предложения, свидавшиеся к тому, чтобы секретариат экономической комиссии для Европы с помощью специальных вопросников получил информацию от восточноевропейских стран об объеме производства, сырья и продовольствия, в которых имелись случаи, когда замеченные ими ущербом от цыган были обнаружены.

Это «самоубийство» вызывает в демократических кругах серьезные подозрения. Во-первых, и это очевидно, не может быть никакого повода, ибо ремесла и промышленности, равно как и все остальные секторы экономики, не могут быть замечены в этом.

Во-вторых, уже имелись случаи, когда замеченные ими ущербом от цыган были обнаружены.

В третьих, власти прекрасно знают, что предстоящий военный суд над Паларигасом и расстрел его по приговору суда вызвали бы возмущение организованных рабочих всего мира, ибо Паларигас был избран генеральным секретарем Всеобщей конфедерации труда законным восьмым съездом греческих профсоюзов, который проходил под наблюдением представителей всемирной федерации профсоюзов.

После собрания состоялся открытый концерт, на котором было выступление артистов из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

В конце концерта было выступление артистов из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».

Во время концерта были выставлены работы художников из различных стран, в том числе из СССР.

Все собрание было организовано под руководством профессора А. А. Смирнова, который выступил с выступлением на тему «Социалистическое строительство в СССР».